КР 1. Кинематика
Вариант 1

1. Первую половину времени движения вертолет перемещался на север со скоростью 30 м/с, а вторую половину времени на восток со скоростью 40 м/с. Определить разность между средней путевой скоростью и модулем скорости перемещения. (10)

2. График х — координаты первого тела изображается прямой, проходящей через точки (0;0) и (5;5), а второго — через точки (0;3) и (4;5) (время — в секундах, х — в метрах). Определить отношение модулей скорости первого и второго тела. (2).

3. Звук выстрела и пуля одновременно достигают высоты 990 м. Выстрел произведен вертикально вверх. Определить начальную скорость пули. Средняя скорость звука в воздухе 330 м/с. (345).

4. За пятую секунду прямолинейного равнозамедленного движения тело проходит путь 5 см и останавливается. Какой путь пройдет тело за третью секунду этого движения. (0,25).

5. Небольшое тело брошено под углом 600 горизонту. Определить модуль нормального ускорения тепа в момент падения на Землю. Сопротивление воздуха не учитывать. (5).

КР 1. Кинематика

Вариант 2

1. Зависимость х - координаты движущегося тепа от времени выражается уравнением х(t) = 2 t4 — t (х — в метрах, t — секундах). Определить модуль ускорёния тела в тот момент времени, когда скорость равна нулю. (- 6).

2. График скорости тела изображается прямой, проходящей через точки (0;2) и (5;4) (время в секундах, скорость — в метрах в секунду). Определить среднюю путевую скорость тела за 10 с движения.

3. За первую секунду равноускоренно движения тело проходит путь равный 1 м, а за вторую — 2 м. Определить модуль начальной скорости тела. (0,5).

4. Из одного положения вертикально вверх брошены друг за другом с одинаковой начальной скоростью два шарика. Второй шарик брошен в момент достижения первым максимальной высоты, равной 10 м. На какой высоте они встретятся. (7,5).

5. Две материальные точки одновременно начинают движение по окружности из одного положения в противоположных направлениях. Через какое время от начала движения они встретятся, если период обращения одной точки 3 с, а второй 6 с. (2).

КР 1. Кинематика

Вариант 3

1. Сколько времени пассажир, сидящий у окна поезда, который идет со скоростью 54 км/ч, будет видеть проходящий мимо него встречный поезд, скорость которого 36 км/ч, а длина 0,25 км.  (10).

2. График х — координаты тела изображается прямой, проходящей через точки (0;б) и (3;0), (время в секундах, х - в метрах). Определить проекцию скорости тела на ось х.   (—2).

3. По наклонной доске скользит вверх небольшой шарик. В точке, находящийся на расстоянии .30 см от начала пути, шарик побывал дважды: через 1 с и 3 с после начала движения. Определить расстояние от начальной до верхней точки траектории.  (0,4).

4. Во сколько раз отличаются угловые скорости минутной и часовой стрелок обычных часов. (12).

5. С поверхности Земли одновременно со стартом игрушечной ракеты брошен вертикально вверх камень с начальной скоростью 30 м/с. С каким постоянным минимальным по модулю ускорением должна двигаться ракета, чтобы на высоте 2.5 м оказаться одновременно с камнем. Сопротивление воздуха не учитывать. (2).
КР 2. Динамика

Вариант 1

1. Воздушный шар массой 500 кг опускается с постоянной скоростью. Какой массы балласт надо выбросить, чтобы шар стал подниматься с той же скоростью? Подъемная сила шара постоянна и равна 4,8 кН. (40).

2. Определить ускорение свободного падения на высоте, равной радиусу Земли. (25).

3. Два тела, массы которых равны 245 г, подвешены на концах нити, перекинутой через блок. Какую массу должен иметь грузик, положенный на одно из тел, чтобы каждое из них прошло путь 160 см за 4 с? Ответ записать в граммах. (10).

4. Самолет делает «мертвую петлю» с радиусом 100 м и движется по окружности со скоростью 270 км/ч. Определить давление летчика на сидение самолета в нижней точке петли. Ответ записать в килоньютонах. (5,3).

5. Змея, лежащая на горизонтальной поверхности, начинает подниматься вертикально вверх со скоростью 0,5 м/с. Масса змеи 4 кг, длина 1 м С какой силой змея будет давить на горизонтальную поверхность во время подъема?   (41)
КР 2. Динамика.   Вариант 2

1. При падении тела массой 0,2 кг с высоты 36 м время падения оказалось равным 3 с. Определить силу сопротивления воздуха, считая ее постоянной.  (0,4).

2. Цепочка лежит на столе так, что часть ее свешивается со стола. Определить коэффициент трения цепочки о стол, если она начинает скользить, когда длина свешивающейся части составляет 20% всей ее длины. (0,25).

3. Канат выдерживает груз массой 90 кг при вертикальном подъеме с некоторым ускорением и груз массой 110 кг при движении вниз с таким же ускорением. Груз какой максимальной массы поднимать с помощью этого каната с постоянной скоростью? (99).
4. Во сколько раз период обращения спутника, движущегося на расстоянии 21600 км от поверхности Земли, больше периода обращения спутника, движущегося на расстоянии 600 км от ее поверхности? Радиус Земли принять равным 6400 км.  (8).

5. Человек переходит с носа на корму лодки. На какое расстояние при этом переместится лодка, если ее длина 3 м? Масса лодки 120 кг, масса человека 60 кг. (1).

КР 2. Динамика.  

Вариант3
1. Автобус массой 4 т трогается с места и на пути 100 м приобретает скорость 20 м/с. Определить коэффициент трения, если сила тяги двигателя автобуса 10 кН. (0,05).

2. Один конец пружины привязали к потолку лифта, а к другому ее концу прикреплена гирька массой 100 г. Лифт опускается ускорением 2 м./с2, направленным вни3. Определить коэффициент жесткости пружины, если ее деформация равна 8.   (10).

3. Через легкий неподвижный блок перекинута нерастяжимая нить, к концам которой прикреплены два груза, причем m1 = 2m2. Первый груз поднимают на высоту 0,3 м, при этом второй груз касается пола. Затем грузы отпускают. На какую наибольшую высоту поднимется второй груз? (0,4).

4. Чаша в форме полусферы радиусом 0,8 м вращается с постоянной угловой скоростью вокруг вертикальной оси. Вместе с чашей вращается шарик, лежащий на ее внутренней поверхности на расстоянии радиуса сферы от нижней точки чаши. Определить угловую скорость вращения чаши. (5).

5. Зенитный снаряд разорвался в верхней точке траектории на три осколка. Два из них разлетелись под прямым углом друг к другу, масса первого 9 кг, скорость 60 м/с, масса второго 18 кг, скорость 40 м/с. Третий осколок отлетел со скоростью 200 м/с. Определить массу третьего осколка. 4,5.

КР 3. Законы сохранения в механике
Вариант 1

1. При скорости 18 км/ч мощность, развиваемая двигателем автомобиля, равна 1 кВт. Считая, что модуль силы сопротивления пропорционален квадрату скорости определить в киловаттах мощность, развиваемую двигателем при скорости 36 км/ч. (-8).

2. Шарик массой 0,2 кг равномерно вращается по окружности радиусом 0,5 м с периодом 0,5 с. Определить кинетическую энергию шарика. (4).

3. Максимальная высота подъема тела массой 2 кг, брошенного  поверхности Земли с начальной скоростью 10 м/с, составляет 3 м. Определить кинетическую энергию тела в момент достижения максимальной высоты. Сопротивлением воздуха пренебречь. (40).

4. Пуля массой 10 г попадает в дерево толщиной 10 см, имея скорость 400 м/с. Пробив дерево, пуля вылетает со скоростью 200 м/с. Определить в килоньютонах силу сопротивления, которую при этом испытывает пуля. (6).

5. Какая часть квиетической энергии переходит во внутреннюю энергию при неупругом столкновении двух одинаковых телу движущихся до удара с равными по модулю скоростями под углом 900 друг к другу? (0,5).

КР 3. Законы сохранения в механике

Вариант 2

1. Тело массой 0,5 кг скатывается с вершины наклонной плоскости длиной 1 м и углом при вершине 600. Определить работу силы тяжести при скатывании тела. (2,5).

2. Тело массой 10 кг равномерно движется по горизонтальной поверхности с коэффициентом трения, равным 0,1. Горизонтальная сила приложена к телу через невесомую пружину с коэффициентом жесткости 100 Н/м. Определить потенциальную энергию пружины.   (0,5).

3. Шарик подвешен на нити длиной 0,5 м. Какую скорость надо сообщить этому шарику, чтобы он, двигаясь по окружности, смог пройти верхнюю точку траектории? Силами сопротивления пренебречь. (5).
4. Координата тела, движущегося вдоль оси х, зависит от времени по закону x = 4 – 3t + t2, где х — в метрах, t — в секундах. Определить изменение кинетической энергии тепа с начала второй до конца третьей секунды движения. Масса тела 2 кг. (8).

5. Два пластилиновых шарика, массы которых относятся как 1:3, подвешены на нитях одинаковой длины и касаются друг друга. Шарики симметрично разводят в противоположные стороны и отпускают. Какая часть механической энергии перейдет при ударе во внутреннюю энергию?(0,75).

КР 3. Законы сохранения в механике

Вариант 1

1. Автомобиль массой 2 т тормозит и останавливается через 4 с, пройдя путь 40 м. Какую работу совершает при этом сила трения? Ответ записать в килоджоулях. (—400).

2. Определить кинетическую энергию тела массой 1 кг, брошенного горизонтально со скоростью 20 м/с, в Конце четвертой секунды его движения. Ответ записать в килоджоулях. (1).

3. Тело брошено с поверхности Земли вертикально вверх со скоростью 20 м/с. На какой высоте его кинетическая энергия будет равна потенциальной. Сопротивлением воздуха пренебречь. (10).

4. Шайба начинает двигаться вверх по наклонной плоскости с начальной скоростью 10 м/с. Определить расстояние, которое пройдет шайба по наклонной плоскости до полной остановки если угол наклона плоскости к горизонту 300, а коэффициент трения между шайбой и наклонной плоскостью равен 0,6. (5).

5. Два одинаковых шара массой 4 кг каждый сталкиваются и начинают двигаться вместе. Какое количество теплоты выделится при ударе шаров, если один из них имел до удара скорость 5 м/с, а второй был неподвижен? (25).

КР 4. Элементы статики и гидростатики.

Вариант 1.
1. Груз массой 20 кг подвешен с помощью двух тросов так, что один из них образует с вертикалью угол 600, а другой проходит горизонтально. Определить силу натяжения горизонтального троса.   (346).
2. Два шара диамётром 60 см каждый скреплены в точке касания их поверхностей. На каком расстоянии от точки касания находится центр тяжести системы, если масса одного шара в 3 раза больше массы другого? (0,15).

3. Однородная лестница массой 10 кг опирается на гладкую вертикальную стенку. Определить модуль силы давления покоящейся лестницы на стенку, если угол между лестницей и полом равен 450. (50).
4. В сообщающиеся сосуды налита ртуть, поверх которой в одном из них находится вода. Разность уровней ртути 20 мм. Определить в сантиметрах высоту столба воды. Плотность ртути 13,6∙103 кг/м3. (27,2).
5. Воздушный шар объемом 510 м3 находится в равновесии. Какую массу баласта надо выбросить за борт, чтобы он начал подниматься с ускорением 0,2 м/с2? Плотность воздуха принять равной 1,3 кг/м3. (13).

КР 4. Элементы статики и гидростатики.

Вариант 2.

1. На тело массой 2 кг, покоящееся на наклонной плоскости с углом при основании 300 действует прижимающая сила 10 Н, направленная горизонтально. Определить модуль силы трения покоя. (1,35).

2. Простая лебедка (ворот) состоит из барабана диаметром 0,25 м и рычага с рукояткой, которые обеспечивают приложение силы на расстоянии 0,8 м от оси барабана. Найти минимальное значение силы, приложенной к рукоятке, если лебедка удерживает груз 256 кг. (400).
3. На гладкой горизонтальной поверхности стоит сосуд с водой. В боковой стенке сосуда у самого дна имеется отверстие с площадью поперечного сечения 1 см2. Какую силу надо приложить к сосуду, чтобы удержать его в равновесии, если высота уровня воды в сосуде 1 м. Плотность воды 1000 кг/м3. (2).

4. Малый поршень гидравлического пресса за одни ход спускается на расстояние 0,2 м, а большой поднимается на 1 см. С какой силой действует пресс на зажатое в нем тело, если на малый поршень действует сила 500 Н? Ответ записать в килоньютонах. (10).

5. В цилиндрический сосуд с площадью дна 100 см2 налита жидкость, в которой плавает кусок льда массой 300 г. На сколько увеличивается давление на до сосуда благодаря наличию плавающего льда? (300).
КР 4. Элементы статики и гидростатики.

Вариант 3.

1. Два шара, имеющие одинаковые диаметры, связаны нитью и опускаются в жидкости вертикально один за другим с малой постоянной скоростью. Определить силу натяжения нити, если массы шаров равны 2,2 кг и 1,4 кг соответственно. (4).

2. Однородная лестница массой б кг и длиной 3 м приставлена к стене и образует угол 600 с горизонтом. Определить модуль момента силы тяжести, действующей на лестницу, относительно оси, проходящей через нижний ее конец параллельно ступенькам. (45).

3. Легкое коромысло длиной 1 м закреплено на оси. Плечом 90 см оно на 5 см сжимает пружину жесткостью 1000 Н/м, а другим плечом топит в воде поплавок массой 15 кг. Определить объем подводной части поплавка, если коромысло находится а равновесии. Плотность воды 1000 кг/м3. (0,06). 
4. Канал шириной 10 м перегорожен плотиной. Глубина канала с одной стороны равна 5 м, с другой — 3 м. Определить в килоньютонах модуль силы давления неподвижной воды на плотину. Плотность воды 1000 кг/м3. (800).

5. На сколько плотность некоторого тела больше плотности воды, если это тело в воде весит в 9 раз меньше, чем в воздухе? Плотность воды 1000 кг/м3. (125).

КР 5. Газовые законы.

Вариант 1.

1. Определить в кубических сантиметрах объем 10 моль меди. Плотность меди равна 8,4 г/см3 . Молярную массу принять равной б3 г/моль. (75).

2. Во сколько раз средняя квадратичная скорость молекул водорода больше средней квадратичной скорости молекул кислорода яри одной и той же температуре? Молярные массы водорода и кислорода равны 2 г/моль и 32 г/моль соответственно. (4). 
3. В барометрической трубке внутри жидкости имеется столбик воздуха, высота которого при 270 С равна 9 см. Определить в сантиметрах высоту столбика воздуха при 470С. (9,6).

4. В вертикальном цилиндре под подвижным поршнем площадью 40 см2 находится 1 моль идеального газа при температуре 400 К. Определить в литрах объем газа, если масса поршня равна 40 кг, а атмосферное давление 100 кПа. Трением поршня о стенки цилиндра пренёбречь. (16,6).

5. Уравнение процесса, происходящего с данной массой идеального газа, описывается законом ТV3 = const, Т — абсолютная температура, V - о6ъем газа. Во сколько раз возрастет давление газа в ходе этого процесса, ест его объем уменьшится в 2 раза? (16).

КР 5. Газовые законы.

Вариант 2.

 1. Во сколько раз число Авогадро больше числа атомов в 9 г алюминия? Молярная масса алюминия равна 0,027 кг/моль. (3).

2. В баллоне находится двухатомный идеальный газ. Во сколько раз увеличится давление газа, если половина его молекул распадается на атомы? Температуру газа считать постоянной. (1,5).

3. Определить температуру газа, находящегося в закрытом сосуде, если при увеличении давления на 0,4 % первоначального давления температура газа возрастает на 1 К. (250).

4. Бутылка емкостью 0,5 л выдерживает избыточное давление 148 кПа. Какую максимальную массу в граммах твердого углекислого газа можно запечатать в бутылке, чтобы она не взорвалась при 300 К? Атмосферное давление 101 кПа, молярная масса углекислого газа 4,4∙10 кг/моль. Объемом твердого углекислого газа пренебречь. (2,2).

5. В горизонтальной запаянной трубке идеальный газ разделен капелькой масла на два объема по 70 см при температуре 400 К. На сколько кубических сантиметров уменьшится объем газа справа от капельки, если его охладить до 300 К? (10).

КР 5. Газовые законы.

Вариант 3.

1. Во сколько раз число молекул в 270 г углерода больше числа Авогадро? Молярная масса углерода равна 0,01 кг/моль. (22,5).

2. Идеальный газ нагрелся при постоянном давлении от 200 С до 3130 С и при этом часть молекул вышла из сосуда. Во сколько раз уменьшилась концентрация газа? (2).

3. Резиновая камера содержит воздух при температуре 270 С нормальном атмосферном давлении 10 Па. На какую глубину нужно опустить камеру в воду, чтобы ее объем уменьшился вдвое? Температура воды 4,50 С, плотность воды 1000 кг/м3. (8,5).

4. Некоторая масса молекулярного водорода занимает объем 1 м3 при температуре 250 К и давлении 200 кПа. Какое давление в килопаскалях будет иметь та же масса водорода при температуре 5000 К и объеме 10 м3 , если при такой температуре все молекулы водорода диссоциируют на атомы? (800).

5. Определить давление газа в горизонтальной закрытой трубке сечением 0,4 см2, разделенной столбиком ртути массой 10 г на два объема по 50 см3, если при повороте трубки в вертикальное положение нижний объем равен 40 см . Температура газа постоянна. (6000).

КР 6. Тепловые явления.
Вариант 1.
1. Одноатомный идеальный газ находится в закрытом сосуде с объемом 5 л. Какое количество теплоты в килоджоулях нужно сообщить газу, чтобы повысить его давление на 20 кПа? (150).

2. Сколько воды можно нагреть от 273 К до точки кипения при нормальном давлении, если сообщить ей 3150 Дж теплоты? Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг∙К). Ответ записать в граммах. (7,5).

3. Определить работу расширения газа, первоначально занимавшего объем 10 л, при изобарическом нагревании от 170 С до 1040. Давление газа равно 100 кПа. (300).
4. В идеальной тепловой машине рабочим веществом является пар с начальной температурой 710 К. Температура отработанного газа равна 350 К. Определить полезную мощность машины, если от нагревателя поступает 142 кДж теплоты в минуту. (1200).

5. В тающую льдину попадает пуля, летящая со скоростью 1000 м/с. Масса пули 13,2 г. Считая, что половина энергии пули пошла на раздробление льда, а другая половина — на его таяние, найти в граммах массу растаявшего льда. Удельная теплота плавления льда 3,3∙10 Дж/Кг. (10).
КР 6. Тепловые явления.

Вариант 2.
1. При сообщении 2 моль идеального одноатомного газа 300 Дж теплоты его температура увеличилась на 10 К. Какую работу совершил при этом газ? (51).

2. Удельная теплоемкость никеля в 2 раза больше удельной теплоемкости олова. Во сколько раз количество теплоты, необходимой для нагревания 2 кг никеля на 5 К, больше количества теплоты, необходимой для нагревания 5 кг олова на 2 К.  (2).

3. Свинцовая пуля летящая со скоростью 252 м/с, ударяется о стальную плиту и останавливается. На сколько кельвинов увеличится температура пули, если 40% ее кинетической энергии пошло на нагревание плиты и окружающей среды? Удельная теплоемкость свинца равна 126 Дж/кг∙К. (151,2).

4. Определить в процентах КПД газовой горелки, если в ней используется газ, удельная теплота сгорания которого 36 МДж/м, а на нагревание чайника с 3 кг воды от 100 С до кипения было израсходовано 60 г газа. Теплоемкость чайника 2,4 кДж/К. (62,5).

5. На электроплите нагревают воду. Оказалось, что при нагревании ее от 10° С до кипения потребовалось 18 мин, а на превращение 0,21 ее массы в пар — 23 мин. Определить удельную теплоту парообразования воды. Ответ записать в мегаджоулях на килограмм. (2,3).

КР 6. Тепловые явления.

Вариант 3.
1. Какая работа произведена над 2 молы идеального одноатомного газа, если его температура увеличилась на 20 К. Процесс считать адиабатическим. (498).

2. Определить высоту, на которой потенциальная энергия груза массой 1000 кг равна количеству теплоты, выделившейся при остывании воды массой 0,2 кг на 5 К. Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг∙К).  (4,2).

3. После опускания в воду, имеющую температуру 100 С, тела, нагретого до 1000 С, через некоторое время установилась температура 400 С. Какой станет температура воды, если, не вынимая первого тела, в нее опустить еще одно такое же тело при температуре 1000 С? Ответ записать в градусах Цельсия. (55).

4. Газ, совершающий цикл Карно, получает от нагревателя 84 кДж теплоты. Определить в килоджоулях работу газа в цикле, если температура нагревателя в три раза больше температуры холодильника. (56).

5. Определить модуль силы поверхностного натяжения, действующей на плавающий в воде куб с ребром 0,5 м. Коэффициент поверхностного натяжения воды равен 0,07 Н/м. Смачивание куба считать полным. (0,14).

КР 7. Электростатика.
Вариант 1.
1 . Во сколько раз уменьшится сила взаимодействия двух одинаковых точечных зарядов, если каждый заряд уменьшить в 2 раза и перенести их из вакуума в среду с относительной диэлектрической проницаемостью равной 2,5? Расстояние между зарядами не меняется. (10).

2. На двух проводящих концентрических сферах с радиусами 20 см и 40 см находятся заряды - 0,2 мкКл и 0,3 мкКл. Определить модуль напряженности электрического поля на расстоянии 60 см от поверхности внешней сферы. (900).

3. Шары радиусами 15 см и 10 см заряжены до потенциалов 20 кВ и 40 кВ соответственно. Определить в киловольтах потенциал шаров после их соприкосновения. Шар заряжены одноименными зарядами. (28).

4. Два конденсатора одинаковой емкости заряжены до разности потенциалов 100 В и 300 В соответственно, а затем соединены одноименно заряженными обкладками. Какое напряжение установится между обкладками конденсатора? (200).

5. Расстояние между пластинами заряженного отключенного от источника напряжения плоского воздушного конденсатора увеличивается в 2 раза. Во сколько раз возрастает при этом энергия электростатического поля в конденсаторе? (2).

КР 7. Электростатика.

Вариант 2.
1. Два заряженных одинаковых маленьких шарика подвешены на длинных непроводящих нитях и находятся в керосине. Определить относительную диэлектрическую проницаемость керосина, если в воздухе нити расходятся на такой же угол, как и в керосине. Плотность керосина 800 кг/м3, плотность шариков 1600 кг/м3 . (2).

2. На кольце диаметром 20 см равномерно распределен положительный электрический заряд 50 мкКл. Определить напряжённость поля в центре кольца. (0).

3. В двух противоположных вершинах квадрата со стороной 0,3 м находятся одинаковые положительные заряды. Определить в микрокулонах значение этих зарядов, если в противоположных вершинах квадрата они создают потенциал 12 кВ.   (0,2).

4. Во сколько раз увеличится емкость воздушного плоского конденсатора, пластины которого расположены вертикально, если конденсатор погрузить до половины в жидкий диэлектрик с относительной  диэлектрической проницаемостью равной 5? (3).

5. Какое количество электрической энергии перейдет в теплоту при соединении одноименно заряженных пластин конденсаторов 2 мкФ и 0,5 мкФ, заряженных до напряжений 100 В и. 50 В соответственно? Ответ записать в миллиджоулях. (0,5).

КР 7. Электростатика.

Вариант 3.
1. Два одинаковых точечных заряда по 0,1 мкКл помещены в точках (0; 6) и (5; 0) прямоугольной системы координат, где х и у Выражены в метрах. Определить модуль силы, действующей на заряд 10 мкКл, помещенный в начале координат. Ответ записать в миллиньютонах.   (4,23).

2. В двух противоположных вершинах квадрата со стороной 30 см находятся одинаковые заряды по 0,2 мкКл каждый. Определить напряженность электрического поля в двух других вершинах квадрата. Ответ записать в киловольтах на метр. (28,2)
3. 1000 одинаковых шарообразных капель воды заряжены до одинакового потенциала 0,01 В. Определить потенциал большой шарообразной капли, получившейся в результате слияния малых капель. (1).

4. Во сколько раз увеличится емкость плоского воздушного конденсатора, если в пространство между его пластинами ввести параллельно им металлическую пластину, толщина которой в 3 раза меньше расстояния между пластинами конденсатора?   (1,5).

5. Конденсаторы 2 мкФ и 0,8 мкФ соединены последовательно и подключены к источнику напряжения. Определить отношение энергий первого и второго конденсаторов.   (0,4).

КР 8. Законы постоянного тока

Вариант 1

1. Плотность тока в проводнике равна 10 А/м2. Определить заряд, прошедший через поперечное сечение проводника за 1 ч, если площадь сечения равна 2 см2. (7,2).

2. В неподвижном проводнике при протекании электрического тока силой 2 А за 4 с выделяется 160 Дж теплоты. Определить сопротивление проводника.   (10).

3. К источнику тока с внутренним сопротивлением 10 Ом подключены два параллельно соединенных проводника сопротивлением 60 Ом и 20 Ом. Определить отношение токов, протекающих через первый проводник до и осле обрыва в цепи второго проводника.   (0,7).

4, Источник каждого напряжения надо подключить с помощью провода длиной 30 м и площадью поперечного сечения 0,1 мм2 с удельным сопротивлением 10 Ом к лампочке, рассчитанной на напряжение 120 В и мощностью 40 Вт, чтобы она стала гореть нормально? (220).

5. Конденсатор емкостью 10 мкФ разряжается через цепь из двух параллельно соединенных резисторов 10 Ом и 40 Ом. Какое количество теплоты вь1деЛИТС на первом резисторе если конденсатор был заряжен до разности потенциалов 100 В? Ответ записать в миллиджоулях.  (40).

КР 8. Законы постоянного тока

Вариант 2.
1. По проводу течет электрический ток силой 16 А. Определить в миллиметрах массу электронов, проходящих через поперечное сечение проводника за 100 мин. Массу электронов считать равной 9∙10-31 кг. (0,54).

2. Нихромовый проводник сопротивлением 320 Ом имеет длину 62,8 м.  Определить в миллиамперах диаметр провода. Удельное сопротивление нихрома равно 10-4 Ом∙м.  (0,5). 

3. В сеть с напряжением 120 В включают два сопротивления. При их последовательном соединении ток в цепи равен 3 А, при параллельном - 16 А. Определить модуль разности этих сопротивлений.  (20). 

4. Две спирали мощностью 52,5 Вт и 25 Вт, работал вместе нагревают воду за 1 час. Во сколько раз увеличится время нагревания, если первая спираль перегорит через 20 мин после включения?  (2,4).
5. Двигатель мощностью 30 Вт, рассчитанный на напряжение 15 В, необходимо подключить к источнику тока, составленному из батареек с ЭДС 1,5 В и внутренним сопротивлением 0,5 Ом Определить минимальное число батареек, которые необходимо включать в последовательную цепь. (30)
КР 8. Законы постоянного тока

Вариант 3.
1. Число свободных электронов в 1 м3 меди равно 1028. Определить скорость направленного движения электронов в медном проводнике с площадью поперечного сечения мм если сила тока равна 400 А.   (0,05).

2. Источник тока замкнут внешним сопротивлением 5 Ом. ЭДС источника тока равна 12 В. Определить внутреннее сопротивление источника, если сила тока в цели равна 2 А. (1).

3. Три резистора соединены последовательно и подключены к источнику постоянного напряжения 16 В. Сопротивление первого резистора 13 Ом, второго — 3 Ом. Определить сопротивление третьего резистора, если разность потенциалов на его концах равна 8 В.   (21).

4. На сколько километров можно передать электроэнергию от источника ЭДС 5 кВ при помощи провода с удельным сопротивлением 2∙10 Ом∙м и площадью поперечного’ сечения 1 мм2 так, чтобы на нагрузке с сопротивлением 1 ,б кОм выделялась мощность 10 кВт? Внутренним сопротивлением источника тока пренебречь. (10).

5. Какая энергия затрачивается для выделения из раствора ZnSO4 306 г цинка? Напряжение на электродах 4 В, электрохимический эквивалент цинка 0,34 мг/Кл. Ответ записать в мегаджоулях. (3,6).

КР 9. Магнитное поле. Электромагнитная индукция.
Вариант 1

1. Магнитное поле образовано наложением двух однородных полей с магнитной индукцией 0,3 Тл и 0,4 Тл, силовые линии которых взаимно перпендикулярны. Определить модуль магнитной индукции получившегося поля.   (0,5).

2. На линейный проводник, расположенный в однородном магнитном поле с магнитной индукцией 0,1 Тл перпендикулярно силовым линиям поля, действует сила 0,1 Н. Определить длину проводника если сила тока в нем равна 2 А.   (0,5).

3. Электрон движется по окружности в однородном магнитном поле с индукцией 0,02 Тл, имея импульс 6,4∙10-23 Н∙с. Определить радиус окружности в сантиметрах. Заряд электрона принять равным 1,6∙10-19 Кл. (2).

4. Магнитная индукция поля в зазоре электромагнита меняется по закону B = 0.01∙cos (2πt) Тл, где t - время в секундах. Определить среднюю ЭДС индукции, возникшую в контуре площадью 1 м2 расположенном параллельно полюсам магнита, за промежуток времени 0,5 с от начала включения. (0,04).

5. Определить энергию магнитного поля катушки, в которой при силе тока 7,5 А магнитный поток равен 4 мВб. Катушка содержит 100 витков. (1,5).

КР 9. Магнитное поле. Электромагнитная индукция.

Вариант 2

1. На проводник с током со стороны однородного магнитного поля с магнитной индукцией 0,1 Тл действует сила Ампера, равная 3 Н. Чему будет равен модуль силы Ампера, если магнитная индукция увеличится на 0,2 Тл, а сила тока в проводнике и его ориентация в пространстве не изменится. (9).

2. Определить в микроджоулях кинетическую энергию частицы, которая движется в магнитном поле с магнитной индукцией 0,1 Тл по окружности радиусом 1 м. Масса частицы равна 0,001 г и заряд б мкКл. (0,18).

3. Контур с площадью 200 см помёщен в однородное магнитное поле, индукция которого убывает на 2 Тл за 1 с. Определить сопротивление контура, при котором сила индукционного тока равна 0,25 А.  (0,16).

4. На горизонтальных рельсах, расстояние между которыми 0,2 м, лежат стержень перпендикулярно рельсам. Какой должна  быть индукция внешнего магнитного поля, чтобы стержень начал двигаться, если через него пропустить ток силой 50 А? Масса стержня 0,5 кг, коэффициент трения стержня о рельсы 0,2.  (0,1).

5. Во сколько раз уменьшится энергия магнитного поля соленоида, если силу тока в нем уменьшить на 50%?   (4).

КР 9. Магнитное поле. Электромагнитная индукция.

Вариант 3

1 . Рамка площадью 100 см2 Помещена в однородное магнитное поле с магнитной индукцией 0,5 Тл. Определять модуль максимального момента сил, действующих на рамку, если сила тока в ней равна 100 А. (5).
2. Линии индукции однородного магнитного поля пересекают площадку в 0,02 м2 под прямым углом. Определить поток магнитной индукции, если индукция магнитного поля равна 2 Тл. (0,0)4.

3. Заряженная частица влетает в однородное магнитное поле под углом 450 к линиям индукции и движется по спирали. Определить радиус спирали, если за один оборот частица смещается вдоль линий индукции толя на б28 см. (0,01).

4. В однородном магнитном поле с индукцией, равной 0,05 Тл, вращается стержень длиной 1 м с постоянной угловой скоростью 20 рад/с. Ось вращения проходит через конец стержня параллельно линиям индукции магнитного поля перпендикулярно к стержню. Определить разность потёнциалов, возникающую на концах стержня. (0,5).

5. Соленоид длиной 50 см с площадью поперечного сечения 2 см2 имеет индуктивность 0,2 мкТл. При какой силе тока энергия единицы объема магнитного поля внутри соленоида будет равна 1 мДж/м3? (1).

КР 10. Колебания и волны
Вариант 1.

1. Тело массой 0,2 кг совершает гармонические колебания с циклической частотой 5 рад/с. Определить амплитуду колебаний, если полная энергия колебаний равна 0,1 Дж. (0,2).

2. Груз массой 400 г совершает колебания на пружине с жесткостью 250 Н/м. Определить максимальную скорость груза, если амплитуда колебаний равна 15 см. (3,75).

3. Колебательный контур состоит из катушки индуктивностью 1 мГн к конденсатора емкостью 10 мкФ. Определить максимальную силу тока в контуре, если конденсатор заряжен до максимального напряжения 100В. (10).

4. Сила тока в первичной обмотке трансформатора равна 0,5 А, а напряжение на ее концах 220 В. Определить в процентах КПД трансформатора, если сила тока во вторичной обмотке равна 11 А, а напряжение 9,5 В. (95).

5. Колебательный контур радиоприемника настроен на частоту 9 МГц. Во сколько раз следует увеличить емкость конденсатора колебательного контура, чтобы приемник был настроен на длину волны 50 м? (2,25).

КР 10. Колебания и волны

Вариант 2.

1. Уравнение гармонических колебаний имеет вид x = A sin ωt. Известно, что при фазе х/6 смещение равно 2 см. Определить в сантиметрах смещение при фазе, равной 3х/4. (2,2).

2. Ракета поднимается вверх с ускорением 30 м/с2 . Сколько полных колебаний совершит помещенный в ракете маятник длиной 1 м за время, в течение которого ракета поднимется на высоту 1500 м. Ускорение свободного падения считать постоянным. (10).

3. Зависимость силы тока от времени в колебательном контуре описывается уравнением I = 0.15 sin 300πt, где i в амперах, t- в секундах. Определить индуктивность контура, если максимальная энергия электрического поля конденсатора равна 5 мДж. (1). 
4. Неоновая лампа, включенная в сеть переменного тока с частотой 50 Гц, горит, когда напряжение на ее электродах не менее действующего значения. Определять в миллисекундах время, в течение которого горит лампа в каждом полупериоде. (5).

5. Электромагнитные волны распространяются в некоторой среде со скоростью 210 м/с. Определить длину волны в этой среде, если частота колебаний равна 1 МГц. (200).

КР 10. Колебания и волны

Вариант 3.

1. За какое врсмя груз на пружине, отклоненный от положения равновесия на 2 см, пройдет первый сантиметр дуги? Период колебаний груза принять равным 3 с. (0,5).

2. Шарик, подвешенный на пружине, сместили на расстояние 0,01 м от положения равновесия. Какой путь пройдет шарик за 2 с, если частота колебаний этой системы 5 Гц? Затухание очень мало.   (0,4).

3. Колебательный контур с конденсатором емкостью 1 мкФ настроен на частоту 400 Гц. Если параллельно этому конденсатору подключить другой конденсатор, то частота колебаний в контуре станет равной 200 Гц. Определить в микрофарадах емкость второго конденсатора. (3).

4. Сила переменного тока равна i = 2 sin ωt, где i — в амперах, t - время в секундах. Какое количество теплоты выделится в электрокамине за 1 ч работы, если сопротивление спирали электрокамина равно 100 Ом? (0,72).

5. Звуковые волны переходят из воздуха в воду. Длина звуковой волны воздухе 1 м, скорость распространения звука в воздухе 0,34∙103 м/с, в воде — 1,36∙103  м/с. Определить длину звуковой волны в воде.    (4).
КР 11. Оптика. Элементы специальной теории относительности.
Вариант 1.
1. Точечный источник света и его изображения, полученные путем однократного отражения света от двух плоских зеркал, образуют треугольник с углом 890 у источника, Определить в градусах угол между зеркалами. (91).

2. В день весеннего равноденствия солнечный луч, проходит через маленькую прорубь, освещает дно реки. Определить показатель преломления воды, если расстояние между точками дна, освещаемого лучами в момент восхода и захода Солнца, равно 2 м, а глубина реки равна 0,69 м. (1,3).

3. Ось прямоугольной системы координат (х,у), где х и у заданы в метрах, совпадает с главной оптической осью линзы. Определить оптическую силу линзы, если точечному источнику света в точке (10;5) соответствует действительное изображение в точке (40;—10).  (0,15).

4. На дифракционную решетку падает нормально параллельный пучок белого света. Спектры третьего и четвертого порядков частично накладываются друг на друга. На какую длину волны спектра четвертого порядка накладывается максимальная длина волны 780 нм (граница) спектра  третьего порядка? Ответ записать в нанометрах.   (585).

5. Сколько процентов от скорости света в вакууме должна составлять скорость протона, движущегося в ускорителе, чтобы относительное увеличение его полной энергии составило 25 %?    (60).

КР 11. Оптика. Элементы специальной теории относительности.
Вариант 2.
1. Человек, стоящий на высоком берегу озера, наблюдает за летящей птицей. В некоторый момент времени птица видна под углом 300 к горизонту, а ее изображение в воде под угло1I.60е к горизонту. апредегiить высоту, на которой находится птица, если глаза человека находятся на высоте 5 м над поверхностью воды. (10).

2. Самолет пролетает над погрузившейся на небольшую глубину подводной лодкой на высоте 3 км. Какой покажется высота полета при наблюдении с лодки? Показатель преломления воды равен 4/3. Ответ записать в километрах. (4).

3. На сколько диоптрий изменится оптическая сила глаза человека, если он переводит глаз с книги на картину, которая висит на расстоянии 2 м? Расстояние наилучшего зрения равно 25 см. (3,5).

4. На дифракционную решетку с периодом б мкм падает монохроматическая волна. Определить в нанометрах длину волны, если угол между дифракционными максимумами второго и третьего порядков равен 30 . Углы дифракции считать малыми. (314).

5. При какой скорости киническая энергия частицы равна 2/3 ее энергии покоя? Ответ записать в. виде отношения найденного значения скорости частицы к скорости света в вакууме. (0,8).

КР 11. Оптика. Элементы специальной теории относительности.
Вариант 3.
1. Человек идет со скоростью 1,0 м/с по направлению к уличному фонарю, находящемуся на высоте 8,5 м от поверхности Земли. В некоторый момент времени тень человека была 1,8 м, а через 2 стала 1 ,3 м. Определить рост человека. (1,7).

2. На прозрачный шар радиусом 5 см и показателем преломления 1,5 падает в направлении одного из диаметров узкий параллельный пучок световых лучей На каком расстоянии от центра шара лучи будут‚ фокусированы? Ответ записать в сантиметрах. (7,5).

3. Собирающая линза дает действительное и увеличенное в два раза изображение предмета. Определить в сантиметрах фокусное расстояние линзы, если расстояние между линзой и изображением предмета равно 24 см.  (8).
4 Период дифракционной решетки равен 4 мкм. Определить максимальный порядок спектра, если на решетку нормально падает свет с длиной волны 580 нм. (6)
5. Чему равно отношение скорости частицы к скорости света в вакууме если ее полная энергия в 3 раза больше энергии покоя? (0,94).

КР 12. Квантовая физика
Вариант 1.
1 . Определить в нанометрах длину волны фотона, энергия которого равна кинетической энергии электрона, прошедшего разность потенциалов 3,3 В. Постоянную Планка принять равной б,6∙10-34 Дж∙с, скорость света в вакууме 3∙108 м/с, элементарный электрический заряд 1,6∙10-19 Дж. (375).

2. При увеличении в два раза энергии фотона, падающего на металл, максимальная кинетическая энергия электронов увеличилась в три раза. Определить в электрон-вольтах работу выхода электронов из металла, если первоначальная энергия фотона равнялась 5 эВ. (2,5)
3. Радиус круговой орбиты электрона в ионе гелия равен 10-19 м. Определить в электрон-вольтах кинетическую энергию электрона на этой орбите. (14,4).

4. Какую массу топлива с удельной теплотой сгорания 3∙107 Дж/кг необходимо сжечь, чтобы получить энергию покоя, эквивалентную массе в 1 мг?    (3000).

5. На сколько единиц уменьшается массовое число ядра при альфа—распаде?
КР 12. Квантовая физика

Вариант 2.

1. Энергия фотона, соответствующего фиолетовой области видимого диапазона, равна 6,4 ∙10-19 Дж. Определить в электрон-вольтах энергию этого фотона. (4).

2. При уменьшении в два раза длины волны света, падающего на металл максимальная кинетическая энергия электронов увеличилась в три раза. Определить в электрон-вольтах первоначальную энергию фотонов. Работа выхода электрона равна 5 эВ. (10).

3. Электрон в атоме находится в возбужденном состоянии. Определить в электрон-вольтах энергию электрона в этом состоянии, если максимальная энергия, необходимая для ионизации атома из данного состояния, равна 2,4 эВ. (—2,4).

4. Тротиловый эквивалент атомной бомбы составляет 9,6. Определить количество вещества, расщепленного в бомбе урана, если при делении одного ядра выделяется энергия 200 эВ, а при взрыве 1 кг тротила 8 МДж. Постоянную Авогадро принять равной 6 ∙1023 моль. (4).

5. На сколько единиц уменьшится порядковый номер радиоактивного элемента при испускании протона? (1).
КР 12. Квантовая физика

Вариант 3.

 1. Определять в электрон-вольтах энергию фотона рентгеновского излучения, длина волны которого равна 3 ∙10-10 м. Постоянную Планка принять равной 6,6 ∙10-34 Дж ∙ с. (4125).

2. Работа выхода электронов из металла равна 4,1 эВ. Определить минимальную задерживающую разность потенциалов при освещении поверхности металла фотонами с энергией 5,3 эВ. (1,2).

3. Два протона сблизились на расстояние 1,2 ∙10-8 м. Определить модуль ускорения, с которым движется один из протонов относительно Земли. Массу протона считать равной 1,6 ∙ 10-27 кг. (15).

4. При соединении протона и нейтрона образуется ядро дейтерия и выделяется энергия, равная 4 ∙ 10-13 Дж. Определить в электрон-вольтах энергию связи ядра дейтерия. (-2,5).

5. В ядерной реакции в ядро попадает ускоренный протон и вылетает альфа-частица. На сколько единиц уменьшится при этом массовое число ядра?   (3).
